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ATA da 2ª Reunião Extraordinária do Conselho Gestor da APA – Perímetro Tejupá – Gestão 

2020 - 2022 

 
Às 09h30m do dia 29 de setembro de 2022, via aplicativo Zoom, aconteceu a segunda reunião 
extraordinária do Conselho Gestor APA Corumbataí-Botucatu-Tejupá - Perímetro Tejupá, 
Biênio 2020 – 2022, sob a presidência da gestora Elisa Maria Amaral. 
 
Presença dos Conselheiros: 

Estado: 
- Elisa Maria do Amaral, presidente e representante titular da Fundação Florestal 
- Márcia Marise Cação, representante da Secretaria de estado da Agricultura e Abastecimento 
- Antonio Francisco da Cunha, representante suplente do DAEE/SIMA 
 
Municípios: 
- Nanúbia Barreto, prefeitura de Fartura 
- Natalia Latansio, prefeitura de Piraju 
 
Sociedade Civil: 
- José Orilton Franco Pereira, Sindicato Rural de Piraju 
- Naomi Oliveira Corcovia, da Organização Ambiental Teyquê-pê 
 
Faltas Justificadas: Gabriel Eugênio Soldera Bernardes 

 
Elisa Amaral iniciou a reunião agradecendo a presença de todos e ressaltando que a reunião 
extraordinária se dava em razão de cumprir com o rito legal da proposta institucional de 
desmembramento da Área de Proteção Ambiental Corumbataí, Botucatu e Tejupá e passou 
então à pauta do dia. 
 
1- APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR: A ata da reunião anterior será submetida à 
aprovação em uma próxima oportunidade. 
 
2- INFORMES GERAIS 
Elisa informou sobre a demanda surgida recentemente a partir de uma resolução do banco 
central em que todos os financiamentos rurais de propriedades que estejam em área de 
Unidade de Conservação, deverão ter manifestação do órgão gestor da UC. Isso tem gerado 
uma enorme demanda para os gestores, e retardado os processos de financiamento nos 
bancos. Isso levou a Fundação Florestal a se reunir com representantes do Banco do Brasil no 
dia 27 de setembro de 2022 para discutir a questão e para o estabelecimento de um 
procedimento que atenda satisfatoriamente todos os envolvidos. A direção da Fundação 
Florestal está definindo esses procedimentos, que serão repassados aos gestores das APAs 
para atender às demandas. 
3- DESMEMBRAMENTO DA ÁREA DE PROTEÇÃO AMBIENTAL CORUMBATAÍ,BOTUCATU E 
TEJUPÁ 
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A gestora fez uma apresentação aos presentes sobre o processo de desmembramento que 
está em curso na Fundação Florestal, cumprindo dessa forma um rito legal necessário. Fez um 
histórico da questão, explicou as justificativas, os pontos positivos e o passo a passo do 
processo. Após a explanação, abriu a palavra aos presentes, e Marcia Marise se manifestou 
dizendo que os objetivos e as justificativas foram bem claros, mas questionou sobre os prazos 
para finalização de todo o processo até o final do ano. Não houve questionamentos. Sendo 
assim, a gestora agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião as 9 hs e 58 minutos. 
 
 
 
 
_________________________                 

 Elisa Maria do Amaral 

Presidente do Conselho e Gestora da APA Tejupá 

 


